
TORNATA DEL 10 GENNAIO 

scono i deputati Melegari e Chiaves, perchè è più larga e la-
scia in sospeso ogni deliberazione. 

La rileggo : 
« La Camera ordina ia pubblicazione dei documenti rela-

tivi al deputato Tofano, e passa all'ordine del giorno. ® 
La pongo a partito. 
(La Camera approva.) 
L'adunanza è sciolta alle ore 6. 

Ordine del giorno per la tornala di domani: 
1° Interpellanza del deputato Brofferio sopra la permis-

sione di raccogliere il denaro di San Pietro. 

Svolgimento delle proposte di legge: * 
V Dei deputato Salvagnoli per la vendita dei beni dema-

niali in Toscana ; 
3° Del deputato Gallenga per una tassa sopra i pubblici 

spettacoli; 
U° Del deputato Mandoj-Aibanese per la formazione di un 

catasto provvisorio; 
5° Del deputato De Cesare per una esposizione industriale 

e di belle arti in Napoli nel 1863; 
6° Discussione del progetto di legge per l'aumento del de-

cimo sui prezzi di trasporto dei viaggiatori e delle merci sulle 
ferrovie del regno. 

TOMATA DEL 17 GENNAIO 1862 

PRESIDENZA DEL COMMENDATORE RATTÀZZÌ, PRESIDENTE. 
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La seduta è aperta all'ana e mezzo pomeridiane. 
massari, segretario, dà lettura del processo verbale 

della tornata precedente, che è approvato. 
«sssMWCCÌj segretario, espone il seguente sunto di pe-

tizioni : 
7796. Gl'impiegati della Camera di commercio di Parma e 

di Piacenza, dimostrando di essere veri impiegati governa-
tivi, fanno istanza che nella nuova legge sulle Camere di 
commercio venga riconosciuto il loro diritto di essere collo-
cati in uffizi governativi secondo il grado rispettivo ed intanto 
venga loro mantenuto l'intiero stipendio. 

7797. Grimani Giovanni Battista, già tenente nella gendar-
meria austriaca, poi passato al servizio militare presso il 
Governo provvisorio di Lombardia nel 1848, chiede gli sia 
accordata la pensione a cui ha diritto in forza del decreto 4 
marzo 1860. 

ATTI DIVERSI. 

Prego la Camera di voler dichiarare d'ur-
genza la petizione 7796, nella quale gl'impiegati della Ca-

mera di commercio di Parma e Piacenza, dimostrando di 
essere veri impiegati governativi, fanno istanza perchè nella 
nuova legge sulle Camere di commercio venga riconosciuto il 
loro diritto di essere collocati in uffizi governativi secondo il 
loro diritto, ed intanto venga loro mantenuto l'intero sti-
pendio. 

presidente. Non avrei difficoltà di mettere ai voli la 
proposta del deputato Gallenga, ma osservo che esiste già 
una Commissione per l'esame del progetto di legge sull'isti-
tuzione delle Camere di commercio; epperciò sarebbe forse 
più opportuno inviare questa petizione, secondo la regola 
generale già stabilita dalla Camera, a quella Commissione. 
In tal modo si farà più presto. 

eAULEissA. Mi arrendo di buon grado al desiderio del-
l'onorevole presidente. 

i*resi»este. Sarà trasmessa a quella Commissione. 
Il signor Catalano Francesco fa omaggio di 290 esemplari 

di una memoria al Consiglio provinciale di Benevento ed al 
Parlamento nazionale del municipio di San Bartolommeo in 
Galio. 

11 signor Casabona, da Genova, fa omaggio di 300 esem-


